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залізничним рухом, системами зброї і в ядерній промисловості. 
 Експертні системи мають ще один великий недолік: вони не здатні 

до самонавчання. Для того, щоб підтримувати експертні системи в 
актуальному стані необхідно постійне втручання в базу знань інженерів по 
знаннях. Експертні системи, позбавлені підтримки з боку розробників, 
швидко втрачають свою затребуваність. 

Під кінець варто відзначити, що незважаючи на всі ці обмеження й 
недоліки, експертні системи вже довели всю свою цінність та значимість у 
багатьох важливих додатках. 
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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ ЯК РЕВОЛЮЦІЯ В МЕДИЦИНІ 

 
Останнім часом стрімко зростає значення інформаційного 

забезпечення у світі, воно застосовується в різних галузях життя, в том 
числі й медичній. Це стає рушійним фактором розвитку науки, що 
обумовлює розробку та впровадження різних інформаційних систем. 

Розробка математичних методів рішення медико-біологічних задач 
почалася в XX столітті – дослідники винайшли багато способів перевірки 
гіпотез та висновків. В 60-ті роки були розроблені методи аналізу, 
спільною ознакою яких була наявність явних алгоритмів прийняття 
рішень. Багаторічні дослідження, які проводились з різними явними 
алгоритмами, показали, що медичні задачі, які мають неявний характер (а 
таких задач більшість), вирішуються явними методами з точністю та 
зручністю, неприйнятними для широкого практичного використання в 
конкретних задачах діагностики, прогнозування та прийняті рішень [1]. 

Згодом, у зв’язку з появою відносно дешевої комп’ютерної техніки, 
відбулася революція у світі обчислювальної математики та кібернетики, 
яка призвела до формування нової науки – нейроінформатики. Неявні 
задачі медицини та біології стали ідеальним полем для застосування 
нейромережевих технологій, та саме в цій галузі спостерігається 
найяскравіший практичний успіх нейроінформаційних методів. 

Використання нейромережевих технологій відкриває якісно інший 
рівень вивчення процесів у такій стохастичній системі, як людський 
організм. Вчені всього світу вже досягли неймовірних результатів при 
впровадженні штучного інтелекту в дану галузь й це тільки початок. 

Джек Ту и Майкл Гуєрір використали нейронні мережі для прогнозу 
знаходження пацієнта в реанімації. В якості початкових даних вони взяли 
тільки ті відомості про пацієнта, які відомі в передопераційний період [4]. 

Ту и Гуєрір навчили двошаровий персептрон розділяти пацієнтів на три 
групи ризику, враховуючи їх вік, стать, функціональний стан лівого 
шлуночка, ступінь складності операції. З пацієнтів, яких мережа віднесла до 
групи малого ризику затримки в реанімації, тільки 16,3% дійсно провели в 
ній більше двох днів. В той же час більше 60% з тих, кого мережа віднесла в 
групу підвищеного ризику, виправдали несприятливий прогноз. 

Діагностика інфаркту міокарда. У 1990 році Вільям Бакст використав 
нейрону мережу – багатошаровий персептрон – для розпізнання інфаркту 
міокарда в пацієнтів, які поступили в приймальне відділення з гострою 
біллю в грудях. Бакст використав лише 20 параметрів, серед яких були вік, 
стать, локалізація болю, реакція на нітрогліцерин, нудота, потіння, 
запаморочення, частота дихання, прискорене серцебиття, діабет, 
гіпертонія, здуття шийної вени та наявність значних ішемічних змін. 
Мережа продемонструвала точність 92% при виявленні інфаркту міокарда 



~ 197 ~ 

та дала тільки 4% випадків сигналів помилкової тривоги [4]. 
Діагностика раку молочної залози. Дослідники з університету Дьюка 

навчили нейрону мережу розпізнавати мамограми злоякісної тканини на 
основі восьми особливостей, з якими зазвичай мають справу радіологи. 
Виявилося, що мережа може вирішити поставлену задачу з чутливістю 
близько 100%  та специфічністю 59% (порівняємо з 10-20% у радіологів). У 
клініці Майо (Міннесота) нейромережа аналізувала результати 
ультразвукового дослідження молочної залози та забезпечила специфічність 
40%, в той же час для тих же жінок специфічність заключення радіологів 
оказалась нульовою. Після лікування раку молочної залози, можливі 
рецидиви появи пухлини. Нейромережі допомагають ефективно їх 
передбачати [4]. 

Створення ліків проти раку. 8 лютого 2017 року Mail.Ru Group та Insilico 
Medicine повідомили про використання нейронної мережі для створення 
нових ліків. Передбачається, що дана технологія дозволить знайти препарати 
в різноманітних областях – від онкології до серцево-судинних захворювань. 
Для навчання використовувалися молекули з відомими лікувальними 
властивостями та ефективною концентрацією. Інформацію про таку 
молекулу подавали на вхід мережі. Мережа налаштовували так, щоб на 
виході отримати точно такі ж дані. Вона була складена з трьох структурних 
елементів – кодувальника, декодера та дискримінатора, – кожен з яких 
виконував свою специфічну роль, «співпрацюючи» с двома іншими. 

Кодувальник разом з декодером навчався стискати та потім 
відновлювати інформацію про вихідну молекулу, а дискримінатор 
допомагав зробити стисле представлення більш відповідним для 
наступного відновлення. Після того як мережа навчилася на множині 
відомих молекул, кодувальник разом з дискримінатором «вимикалися», й 
мережа, використовуючи декодер, генерувала опис молекул уже сама. 

Підводячи підсумки відзначимо переваги програмної діагностики 
хвороб, а саме: 

 якість роботи експертної системи завжди стабільна та не залежить 
від настрою та сану здоров’я; 

 нейронна мережа здатна витягувати та застосовувати знання, які 
невідомі сучасній медицині.  

Тому є  всі підстави очікувати, що завдяки застосуванню методів 
штучного інтелекту в майбутньому недосконалість сучасної медицини 
буде значною мірою ліквідована. 
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